

头条评论

沙王河南段治污刻不容缓

□郑德平

据报道,近日经济技术开发区沙王河南段出现多个排污口,该河段水质受到严重污染,并对该河水质安全带来威胁。而环保部门对此的答复却称此处收集的是生活污水,只有等到污水处理厂及其配套管网全部完工后,才可彻底解决这一问题。

其实明眼人都知道,这显然是附近企业排放的污水。众所周知,这些年来,水污染同空气污染一样,已是社会一大公害,成了过街老鼠——人人

喊打,负有整治责任的环保部门,理应闻风而动,抓住这一线索,快速出击,彻底截断这里的污水来源,尽快消除隐患,还沙王河以清洁。然而,有关部门竟然认定为“生活污水”,并以硬件条件不足为由开脱,言外之意不难理解:目前条件下无法解决这一问题,只能听之任之了。这一答复实在匪夷所思。

按照这一逻辑思维,没钱上学,可以拖几年再上;没钱

看病,可以拖几年再看;当然,没条件治污,也可以拖几年再治。把任何难办的问题拖下去,以时间换空间,却不曾想想,错过了时间,也就失去了机会。如今人们都认识到了,“先污染后治理”的老路是行不通的,污染带来的环境恶化,不但给每个人带来健康危害,还会抵消所有的发展成果,最终万劫不复、遗祸子孙。

当然,治污不是空对空,需要巨大的人力物力投入,需

要社会各方面的支持,更需要严厉的法律法规和过硬的执法队伍,这是一项系统的社会工程,仅环保部门一家,显然力不从心,但面对日益污染的沙王河南段,有关部门至少可以叫停那些排污企业,先掐住那些排污的黑手,同时加快污水处理厂建设和企业设备升级,才能减少危害,尽快根治。

千一寸胜说过一尺。别说那么多托辞了,治理行动已是刻不容缓。

一周评点

有关部门要求,企业执行最低工资标准支付劳动者工资的,必须事先报送相关部门备案,防止企业侵害职工劳动报酬权益。

◎当职工缺少与企业讨价还价的实力时,保障他们的最低工资也算是个善举。

目前不少旅行社放低身段广纳导游人才,但是不少导游却持观望态度,倾向于做兼职,人才市场呈现供需不均衡。

◎旅游人才市场失衡的根本原因是导游的付出和收益的失衡,说白了还是市场这只手在掂来掂去。

按照省里的要求,餐厨废弃物下月起集中回收。有调查说目前多数餐馆处理垃圾的办法是直接扔进垃圾桶或倒进下水道。

◎厨余垃圾回收本身就有监管外的利益链,要做到真正的集中回收,需要解决有关部门和饭店的动力不足问题。

近日德州多部门联合对黑出租和小三轮进行整治,然而由于治理难度大,治理初期情况明显好转,过几天秩序又乱了。

◎黑出租市场的顽疾难治颇有中国特色。有没有一个一劳永逸的好办法呢?

一家之言

这些“小动作”让人挺温暖

□纪慎言

“小动作”的名声不好,人们把它与阴谋诡计或者歪门邪道联系在一起。但是我今天说的“小动作”常常能成就大事业。

早晨起来,我常去一个地方买老豆腐。这个卖老豆腐的人本来不是城里人,是从邻近的县里来的。他先是地摊经营,后来租了个沿街的房子。据我知道,这里的早点买卖一直很火爆。论火爆的原因,让那些常来的顾客说,就是人家“货真价实量大”。让我说,还得再加上经营者的“小动作”。

你把保温桶递给他,他先倒过来控控里面的水根,这是

第一个小动作;接下来,在用大勺子加汤的时候,大勺子要在那一锅汤上面晃晃两下,为的是把汤里面的面筋晃上来给你盛上,这是第二个小动作;最后一个是把保温桶小心地递给你之后,又在你的桶与盖子之间给垫一个塑料袋,这样一旦发生晃动时,那汤沾不到桶盖儿上。这些都不是大事,但是却让你很受用。于是凡是走心思的顾客,下一回肯定还来这里买。

还有一个卖糖炒栗子卖出了名的商家,那里售货员的小动作更简单,就是在把刚出锅的栗子装袋过称之前,捧着装了

栗子的袋子在手里掂两掂,那意思就是检查一下看里面有没有瘪的坏的,有时候也会往里伸手捏出来一点什么草叶之类的无足轻重的东西。就凭这么一点,就让人觉得这里卖的东西很实在。于是那里的糖炒栗子成了当地的品牌。

在我们小区门口有个常年卖菜的妇女,她的可爱之处除了从不缺斤短两之外,在往秤盘上放菜品之前她经常有把折了或发黄的菜叶扯下来扔了,这一小动作叫人觉得这个年近花甲的小老太太挺大气,所以大家就都等着买她的菜,而且很少有人

问价。这些年她的人力三轮车换成了电动三轮,并且在在我们小区门口有了一间做蔬菜超市的房子。

这些令人温暖的“小动作”往往会成就大事业。故意而为有时候会显得造作,一般都是性格秉性的自然流露。雷锋一生没有做什么惊天动地的大事,但是他把小事做好了,就感动了几代人。在当前这个喧嚣的社会里,我们当然期望人人会大有作为,但是更期待人们都实实在在地做点好事,哪怕很小很小的好事,包括前面我说的这些微不足道的“小动作”。

征稿启事

为增进与读者的互动,广开言路,本报开设观点版,每周一期。欢迎广大读者对发生在身边的大事小事发表自己的见解,为城市发展建言,为社会进步献策。来稿信箱:dct6921@163.com,互动QQ群:190319560。稿件一经刊发,即付稿酬。

夏津联社创新晨会内容提升服务质量

今年以来,夏津联社紧抓文明服务工作,创新形式等措施创新晨会内容。制定晨会考核办法,对参会时间、参会人员、参会流程等方面做出了详细的规定,联社班子成员亲自参与、组织晨会,机关部室全部人员参加,并要求由各部室轮流主持,认真备课,做到人人参与,人人发言;在学习内容上,从最初的财会知识扩展到信贷知识、人事、中间业务、资产管理和监察保卫等基本业务知识。通过全员参与晨会的形式,既巩固了服务质量,又加强了机关工作人员对业务知识的学习。(程显国 张涛)

夏津联社举办幸福夏津人物评选

近期,由夏津县委县政府主办,夏津县委宣传部承办,夏津联社积极协办的“夏津县‘农信杯’平凡感动——幸福夏津典型人物颁奖盛典”在夏津县广播电视台举办。在此次开展的“农信杯”平凡的感动——幸福夏津典型人物“评选活动”中,夏津联社2名同志在投票过程中得到了广大人民群众的好评和赞誉,顺利入围,获得“农信杯”平凡的感动——幸福夏津典型人物荣誉称号。(张涛)

夏津联社举办大堂经理(保安员)培训班

近日,夏津联社组织举办大堂经理(保安员)安全知识和业务技能培训班,本次培训邀请县公安局保安大队负责人进行现场授课,监察保卫部相关负责人及来自全县各营业网点的30名大堂经理(保安员)参加了培训。县公安局保安大队负责人详细讲解各项工作制度和准则规范,从工作细节、应急事件的处理等方面着重讲解了防范处置技巧。此次培训有力提升了营业网点服务、安保工作水平。(张涛)

夏津联社举办一季度客户经理培训班

为进一步优化信贷业务流程,防范信贷业务风险,夏津联社风险管理部牵头,针对各条线部室年一季度检查中发现的问题,查找风险点,制作培训课件,利用3月15日、16日两天时间在城隍路会议室召开四季度客户经理培训班。夏津联社部分班子成员、信贷专管员、信贷系统录入人员及辖内全体客户经理共计108人参加培训,通过此次培训,认真总结了一季度业务中存在的问题,为下一步各项业务的开展奠定了良好的基础。(张涛)

夏津联社开展送金融知识下乡活动

近日,夏津团县委与夏津联社团委联合开展的“青春建功新农村—送金融知识下乡活动”正式启动。活动中通过发放宣传单、现场讲解等形式,向群众尤其是青年客户群体积极宣传金融知识,本次“青春建功新农村—送金融知识下乡”活动,将通过宣传普及金融知识,开发创新信贷产品,优化农村金融环境等多种方式,引导和帮助农村青年树立正确的经营理念,掌握信贷知识和理财技能,努力使更多的农村青年在创业致富的道路上得到更多的实惠与帮助。(程显国 张涛)

夏津联社开展“会计主管集中学习月”活动

2013年3月,夏津联社组织了“会计主管集中学习月”活动,活动持续一个月,共开展了9次培训,累计培训860人次,培训内容涉及操作规范、合规知识、安全保卫和文明服务。通过此次培训,进一步提高了会计主管的业务知识水平及履职能力。(张涛 商静静)

夏津联社强化声誉风险管理

为提高声誉风险管理水平,强化舆情监测管理,消除突发性媒体事件对业务开展的影响,夏津联社统一认识、高度重视声誉风险管理工作,明确了联社第一新闻发言人责任,优化了服务体制及应急预案,塑造了和谐稳定、健康有序的社会形象。成立领导小组。领导小组由监事长任组长,监察保卫部经理任副组长,监察保卫部全体成员具体负责组织、协调及上访群众接待工作,及时、妥善地处理上访事件。通过强化声誉风险管理,保障了夏津联社健康稳定发展。(张涛 商静静)

夏津联社加大飞行检查力度

夏津联社按照“从严治社”工作方针,紧紧围绕“四注重、四明确”,不断加大飞行检查办公室审计监督检查力度,弥补内控执行漏洞、增强员工防控意识,内控管理水平明显改善。夏津联社飞行检查办公室由4-5名业务骨干组成,对辖内31个营业网点展开100%覆盖面飞行检查。检查方案由审计部针对汇总目前联社存在的隐性问题提出工作思路,与相关业务部门共同研究分析,依据《省联社飞行检查200条》,按不同时期的研究工作重点,明确检查目的。(张涛 商静静)

夏津联社召开党员干部民主生活会

近期,夏津联社深入开展党的群众路线教育实践活动,利用一天时间召开了党员干部民主生活会,组织全县各中层人员、部分部室副经理集中学习党的十八大会议精神和省联社、办事处党的群众路线教育实践活动精神。同时,参会人员围绕“如何实现夏津联社的科学发展”开展广泛讨论,积极建言献策,重点在“查不足、整队伍、调结构、降不良、增效益”等方面下功夫,通过此次会议,为实现夏津联社的科学发展打下了良好基础。(张涛)

夏津联社召开首季业务促进会

近期,夏津联社召开“首季业务促进会”。联社班子成员、各信用社主任、部室经理共计40余人参加会议。会上,各分管主任结合自身分管工作,通报了前期工作开展情况,分析了当前夏津联社的形势,查找了存在的不足,部署了下一步的工作重点。并传达了近期省市会议精神,通过此次会议,为圆满完成夏津联社首季业务计划奠定了良好的基础。(张涛 商静静)

夏津联社召开信贷风险防控会议

近期,夏津联社召开了“全县农村信用社信贷风险防控会议”。联社中层副职以上人员、全体客户经理及部室全体人员参加会议。会上信贷风险防控先进单位、个人做了典型发言,落后单位、个人做了表态发言。该联社理事长从认清严峻形势、直视问题、创新求变三个方面做了强调,要求全体员工全身心投入到信贷风险防控工作中,努力实现夏津联社经营面貌焕然一新。(张涛)

夏津联社召开银企座谈会

近期,夏津联社举办的银企座谈会在双鸿大酒店隆重召开。此次座谈会旨在进一步加强信用社与企业的交流沟通,共商社企合作大计,共谋社企合作双赢的新格局。夏津县委、县政府、县经管局等领导出席会议,全县20多家企业代表和部分信用社主任参加了座谈会。通过本次座谈会的召开,广大企业对夏津联社的工作有了更深的认识和理解,进一步密切了社企关系,为更好的促进社企沟通交流、搭建社企合作平台奠定了基础。(张涛)